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Aos 04(quatro) dias do mês de Junho do ano 2018(dois mil e dezoito), reuniu-se a Câmara 

Municipal de Sarandi, Estado do Paraná, em sua Décima Oitava Reunião Ordinária do Primeiro 

Período do Segundo Ano Legislativo da Nona Legislatura, com as presenças dos Vereadores: 

Carlos Roberto Falaschi-Presidente, Aparecido Antonio – Vice-Presidente, Cilas Souza Morais-

1º Secretário, André Luis Celestino Jardim, Eliana Trautwein Santiago, Erasmo Cardoso Pereira, 

Eunildo Zanchim e Gilberto Messias de Pinas. Às 17 horas e 30 minutos, de acordo com a 

Convocação e o Regimento Interno do Legislativo, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, 

iniciando todos de pé com a invocação “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS 

NOSSOS TRABALHOS”. O convite do Senhor Presidente, o edil CILAS SOUZA MORAIS 

procedeu à leitura de um texto bíblico, em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata da Sessão 

anterior em Discussão, e como não haviam pedidos de retificação ou impugnação, a mesma foi 

considerada Aprovada, dando seguimento à Sessão, o Senhor Presidente solicitou ao 1º 

Secretário que procedesse a leitura dos expedientes recebidos e expedidos durante a semana 

anterior, solicitando na seqüência ao 1º Secretário que procedesse a chamada dos Vereadores 

inscritos para fazerem uso da palavra durante o PEQUENO EXPEDIENTE, e como os oradores 

inscritos para fazerem uso da palavra durante o Pequeno Expediente declinaram do uso da 

mesma, o Senhor Presidente agradeceu as presenças de todos, solicitando ao 1º Secretário que 

procedesse a verificação de presenças dos Senhores Vereadores, e constatando-se o não 

comparecimento dos edis JOSÉ APARECIDO DA SILVA-2º Secretário e DIONIZIO 

APARECIDO VIARO, passou-se na seqüência para a ORDEM DO DIA, com a seguinte Pauta 

dos Trabalhos: ITEM I – PROJETO DE LEI Nº 2712/2018, do PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, o qual Dispõe sobre a alteração dos anexos do PPA – Plano Plurianual do 

Município de Sarandi do quadriênio 2018 a 2021, na forma que especifica., foi colocado em 

Primeira Discussão e Votação, sendo Aprovado por Unanimidade. ITEM II – PROJETO DE LEI 

Nº 2713/2018, do PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, o qual Dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração e execução da Lei Orçamentária para o exercício de 2019 e dá outras providências., 

foi colocado em Primeira Discussão e Votação, sendo Aprovado por Unanimidade.  Terminados 

os itens constantes da Pauta dos Trabalhos da Ordem do Dia, o Senhor Presidente agradeceu 

novamente as presenças de todos, determinando ao 1º Secretário que procedesse a chamada dos 

Vereadores inscritos para fazerem uso da palavra durante as “EXPLICAÇÕES PESSOAIS”, 

tendo como primeiro orador inscrito o edil CARLOS ROBERTO FALASCHI, o qual comentou 

sobre a economia que foi feita por esta Casa de Leis, com relação a diárias do ano passado, onde 

os recursos foram repassados para o investimento na causa animal, e que até o momento ainda 

não foi de fato feito esse investimento, e comunicou de que estaremos fazendo uma reunião com 

o Reginaldo – Secretário de Meio Ambiente, a Associação da Causa Animal e as pessoas que se 

interessam pela causa. No que recebeu o aparte do edil ERASMO CARDOSO PEREIRA, o qual 

sugeriu que este ano seja feita a doação para acabar com a fila de Cirurgias de Cataratas, com os 

recursos da economia que será feita, pois os recursos foram repassados o ano passado para a 

Causa Animal, e até o momento ainda não foi investido os 30 mil reais. Retornando a palavra ao 

orador, o mesmo afirmou de que estaremos fazendo essa reunião para discutir o assunto. No que 

recebeu também o aparte do edil ANDRÉ LUIS CELESTINO JARDIM, o qual parabenizou o 

Presidente da Casa, por essa atitude de economia, como também aos demais Vereadores, e 

concordou com a necessidade das áreas de Meio Ambiente e da Causa Animal, mas ressaltou 

que existe um problema muito complicado na área da Saúde, citando a dificuldade na questão de 

cirurgias de cataratas e de psiquiatria, e solicitou aos demais Vereadores que estudes com 

carinho essa questão do repasse dos recursos provenientes da economia desta Casa de Leis, 

citando o repasse de mais de um milhão de reais, o qual foi feito o ano passado e que continua 
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parado nos cofres públicos. O segundo orador a fazer uso da palavra foi o edil APARECIDO 

ANTONIO, o qual requereu o encaminhamento de Ofício ao Prefeito com cópia ao Secretário de 

Segurança, solicitando que forneça a esta Casa de Leis, especialmente a este Vereador, os 

Ofícios Recebidos e Expedidos de 1º de Janeiro de 2014 até 31 de Dezembro de 2017, 

juntamente com os ROs – Registros de Ocorrências, do mesmo período da Secretaria em 

questão. O terceiro orador a fazer uso da palavra foi o edil EUNILDO ZANCHIM, o qual 

afirmou de que estamos aqui à disposição para ajudar, mas é necessário se finalizar a questão do 

Fundo da Causa Animal, para assim investir os recursos que estão parados desde o ano passado; 

citou a questão do repasse de mais de um milhão de reais para o investimento na área de Saúde, e 

que não se concretizou em virtude do Hospital não ter conseguido se credenciar na grande 

maternidade da complexidade. No que recebeu o aparte da edil ELIANA TRAUTWEIN 

SANTIAGO, a qual afirmou que acha muito importante essa causa, mas acha necessário que 

mandemos também a autorização da parte Orçamentária, de conformidade com a causa, seja para 

a causa animal, cataratas ou outras, de forma a viabilizar a execução da mesma. - Recebendo o 

contra-aparte do edil ANDRÉ LUIS CELESTINO JARDIM, o qual afirmou de que com relação 

aos recursos repassados para a Saúde, o Hospital Metropolitano não tem o credenciamento e 

também não tem interesse, portanto nós temos que buscar a questão de documentação, pois o 

Município não tem que fazer repasses para o Hospital, pois o mesmo já recebe recursos para 

realizar o atendimento de Urgência/Emergência e à Gestante. Retornando a palavra ao orador, o 

mesmo afirmou de que precisamos utilizar do diálogo para utilizar os recursos dentro da área de 

Saúde mesmo, e zerar a fila de acordo com a maior necessidade da situação, ou investir na contra 

partida do asfalto, a se estudar a questão. Terminados os oradores inscritos para fazerem uso da 

palavra durante as Explicações Pessoais e nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

agradeceu nominalmente às presenças de todos, fez alguns comunicados e/ou esclarecimentos, 

dando por encerrada a Sessão da qual para constar foi lavrada a presente Ata, a qual após 

aprovada em Plenário vai assinada pelo Senhor Presidente e pelo 1º Secretário - Sarandi-Pr., 04 

de Junho do ano 2018.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- .-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

                      Carlos Roberto Falaschi,               

                               Presidente                                          Cilas Souza Morais,              

                                                                                              1º Secretário   
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